



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

KÖZNEVELÉSÉRT FELELŐS HELYETTES ÁLLAMTITKÁR

Iktatószám: 33491/2017/KOZNEVSTRAT

Ügyintéző: Csépké Ágnes

Telefon: 36 1 896 4485

**Intézményfenntartók és Intézményvezetők részére**

**Tárgy:** Tájékoztatás az ingyenes tankönyvellátás 5-9. évfolyamokra történő kiterjesztéséről és az ezzel kapcsolatos teendőkről

Tisztelt Intézményfenntartó Úrhölgy/Úr!

Tisztelt Intézményvezető Úrhölgy/Úr!

Tisztelt Pedagógusok!

A családok jólétét szolgáló intézkedések körében a tudáshoz való hozzáférés kiszélesítése kiemelten fontos feladat, melynek egyik eleme az állami tankönyvellátás rendszere. Az esélyegyenlőség megteremtése és a családok terheinek csökkentése érdekében 2011-ben döntött arról a Kormány, hogy felmenő rendszerben biztosítja a tanulók ingyenes tankönyvellátását. Első alkalommal a 2013/2014. évi tanévben az első évfolyamra beiratkozott tanulók számára lett ingyenes a tankönyv, ezt követően évente egy-egy újabb évfolyam csatlakozhatott a kedvezményezettek köréhez. Az elmúlt évek intézkedései, az állami tankönyvellátás rendszerének kialakítása eredményeként az állami kiadású tankönyvek árai csökkentek, a finanszírozás hatékonyabbá vált, lehetővé téve az ingyenes ellátás felmenő rendszerű bevezetésének felgyorsítását, és az érintettek körének további évfolyammal történő kibővítését.

**Ingyenes tankönyvellátásban részesülők körének kiterjesztése**

A Kormány a 1265/2017. (V. 29.) Korm. határozata (továbbiakban: határozat) értelmében a **2017/2018. évi tanévben az ingyenes tankönyvellátást egy ütemben vezeti be az 5–8. évfolyam tanulói, és terjeszti ki a középiskola 9. évfolyama számára.** Ezen intézkedés értelmében az 1-9. évfolyam valamennyi tanulója alanyi jogon ingyenes tankönyvellátásra jogosult.

A 10-12. évfolyam tanulói közül továbbra is a normatív támogatásra jogosultak, valamint a nemzetiségi és gyógypedagógiai nevelés-oktatásban résztvevők részesülnek ingyenes tankönyvellátásban.

## A tankönyvrendelést érintő teendők

A határozat a már folyamatban levő tankönyvrendelést csupán annyiban befolyásolja, hogy a 6-9. évfolyam fizetős tanulóinak státusza térítésmentesre módosul. **A módosítást a tankönyvrendelési felületen a KELLO központilag elvégzi, az iskoláknak nincs ezzel további teendőjük.**

Az állam a tankönyvtámogatás fedezetét biztosítja. Ezen felül az állami kiadású tankönyvek ingyenes tanári példányai továbbra is rendelkezésre állnak, melyek értéke nem csökkenti az iskola keretét.

Különösen fontos, hogy a valós igényeknek megfelelően történjék a tankönyvrendelés. A keretösszeg mértékét csak a fenntartóknak, a saját forrásuk terhére, saját hatáskörükben van lehetőségük növelni a KELLO-val történt előzetes egyeztetést követően. A korábbi évek gyakorlatának megfelelően az iskola csak olyan árösszetételű tankönyvcsomagot rendelhet az egyes iskolai évfolyamokon tanulók számára, amellyel feltétlenül biztosítani tudja a térítésmentes tankönyvellátásra jogosultak számára a tankönyvet. Esetükben a szülőktől semmilyen pénzbeli – kiegészítő - hozzájárulás nem kérhető.

Az iskoláknak a térítésmentes tankönyvellátás biztosítására több lehetőségük is van:

- tankönyvrendelés a normatíva felhasználásával
- könyvtári állományból kölcsönzés útján.

A tankönyvrendelés további teendőivel kapcsolatban a KELLO tankönyvrendelési felületén folyamatosan jelennek meg az aktuális információk, kérjük, kísérik azokat figyelemmel.

## A tartós tankönyvek rendszere

**Az államilag ingyenes tankönyvek tartós tankönyvként kezelendők**, tehát azokat az iskolai könyvtári állományba nyilvántartásba kell venni, és azokat az utolsó tanítási napon a tanulók kötelesek visszaszolgáltatni az iskola könyvtárának. Ez alól valamennyi évfolyamon **kivételt képeznek a munkafüzetek és a munkatankönyvek, valamint az 1. és 2. évfolyam összes tankönyve**, mivel az 1. és 2. évfolyamon megszűnt a tartóstankönyv használata, ezen évfolyamok tanulói minden évben új tankönyvet kapnak, tankönyveiket nem kell az iskola könyvtárába bevételezni, azok a tanulók tulajdonában maradnak.

## Egyéb

Felhívjuk a figyelmüket, hogy a normatív támogatásra való jogosultság – mely a határozat eredményeként már csak a 10-12. évfolyamos tanulókat érinti - igazolásának határideje október 15-ről október 1-jére módosult. *(A tankönyvvé, pedagógus-kézikönyvvé nyilvánítás, a tankönyvtámogatás, valamint az iskolai tankönyvellátás rendjéről szóló 17/2014. (III. 12.) EMMI rendelet 5. melléklet I.).*

Kérem, hogy a fentiekről a tankönyvrendelésben érintett munkatársait tájékoztatni szíveskedjen!

Budapest, 2017. június „14” ..



*Maruzsa Zoltán*

Dr. Maruzsa Zoltán